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Nueva cotización de pensiones 
rige a partir del mes de agosto 
Los empleadores deberán realizar un aporte adicional equivalente al 1% del sueldo imponible de cada trabajador. 

Cristian Castro Orozco 
La Estrella 

on el fin de mejorar 
C las pensiones actua- 

les y futuras, la Ley 
N* 21.735 de la reforma 

previsional estableció un 
incremento gradual de co- 
tizaciones, queserá decar- 
go del empleador. 

Recordemos que esta 
Ley crea un sistema mixto 
de pensiones y un seguro 
social en el pilar contribu- 
tivo, mejorando la pensión 
garantizada universal, es- 
tableciendo beneficios. 

En una primera etapa, 
corresponde enterar un 1 
% adicional. Esto seinicia- 
rá en base a las remunera- 
ciones de agosto de 2025 - 
cuyas cotizaciones previ- 
sionales se pagan habitual- 
mente los primeros días 
de septiembre», lo que se 
agregará alas cotizaciones 
habituales del trabajador. 

EVALUACIÓN 
Al respecto, la seremi del 
Trabajo y Previsión Social, 
Camila Cortés Ruiz, sostu- 
voque “estees un paso im- 
portante para garantizar 
pensiones más dignas y 
justas. Es un compromiso 
del Estado con la seguri- 

dad social de las y los tra- 
bajadores, una medida 
con la cual vamos a corre- 
gir desigualdades históri- 
cas, como la desventaja 
previsional que enfrentan 
muchas mujeres y asu vez 
reconocer a quienes han 
hecho un esfuerzo conti- 

nuo de cotización durante 
su vida laboral”. 

fue promulgada la Ley 
N*21735 quetiene por 
objetivo mejorar las 
pensiones. 
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2025 
Por su parte, la directora 
regional del Instituto de 
Previsión Social (IPS), Ruth 
Rodríguez Venegas, co- 
mentó que “el aporte se 
deberá integrar dentro del 
plazo mensual establecido 
para el pago de las cotiza- 
ciones, es decir, hasta el 

día 13 del mes siguiente al 
pago de las remuneracio- 
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nes, si la declaración y pa- 
go se hace de manera elec- 
trónica. Para ello, se harán 
adecuaciones al formula- 
rio actual por parte de la 
correspondiente entidad 
recaudadora”. 

GRADUALIDAD 

Esta cotización será la pri- 
mera de una serie deincre- 

mentos que, gradualmen- 
te, llevarán la cotización 

del empleador hasta un 
8,5 % del sueldo imponi- 
ble enel año 2033, y que se 

inicia con el 1 % mencio- 
nado, 

De este último porcen- 
taje, un 0,1% seincorpora- 
rá directamente a las 
Cuentas individuales de 

AFP, para incrementar el 
ahorro previsional de los 
trabajadores y trabajado- 
ras; mientras que el 0,9% 
restantese integrará al Se- 
guro Social Previsional, pa- 
ra financiar la Compensa- 
ción por Expectativas de 
Vida para las mujeres. 

Esto ayudará a corregir 
la brecha previsional deri- 
vada de su mayor longevi- 
dad, lo que en la práctica 
se traducirá en pensiones 
más equitativas. 

En la medida que avan- 
cela reforma, en el seguro 
también se incorporará el 
porcentaje correspondien- 
te al Beneficio por Años 
Cotizados. Asimismo, la 
cotización que hoy pagan 
los empleadores por con- 
cepto del seguro de invali- 
dez se integrará a este Se- 
guro Social, consolidándo- 

se así todos los aportes de 
cargo del empleador. 0 
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REALEZA VISITARÁ LAS COMUNAS DE ANTOFAGASTA Y MEJILLONES.   
Reyes de Bélgica realizarán una 
estadía de dos días por la región 
Este miércoles 25 de junio 
llegarán a la ciudad de An- 
tofagasta los reyes de Bél- 

gica, Felipe y Matilde, co- 
mo parte de su visita ofi- 
cial a Chile. Durante dos 
días, desarrollarán una in- 
tensa agenda centrada en 
las áreas científica e indus- 
trial, acompañados por 
ministros, autoridades re- 
gionales y representantes 
del mundo empresarial y 
académico. 

La comitiva aterrizará 

en el aeropuerto Andrés 
Sabella alrededor de las 

08:50 horas. Desde allí se 
trasladarán hasta el Obser- 

vatorio Paranal para reco- 

rrer las instalaciones del 
Extremely Large Telescope 
(ELT), proyecto dirigido 
por el Observatorio Euro- 
peo Austral (ESO) y que se 
convertirá en el mayor te- 
lescopio óptico e infrarro- 
jo del mundo. 

Posteriormente, visita- 
rán el telescopio Speculoos 
—desarrollado por la Uni- 
versidad de Lieja— y parti- 
ciparán en la apertura dia- 
ria del Very Large Telesco- 
pe(VLT) finalizando la jor- 
nada con una observación 
del atardecer desde la pla- 
taforma y una visita noc- 
turna a la sala de control. 

El jueves la delegación 
real visitará la planta de 
producción de litio de 

SQM en el sector Salar El 
Carmen, donde también 
conocerán el proyecto Vel- 
deman. Por la tarde, se 
trasladarán hasta Mejillo- 
nes para recorrer las insta- 

laciones de Enaex-Mago- 
tteaux. 

Está programado que a 
las 17:00 horas los reyes 
emprendan el regreso a 
Bélgica, cerrando así su pa- 
so por la Región de Antofa- 
gasta.O

Fecha:
Vpe:
Vpe pág:
Vpe portada:

24/06/2025
    $140.468
    $641.700
    $641.700

Audiencia:
Tirada:
Difusión:
Ocupación:

      28.739
       6.200
       6.200
      21,89%

Sección:
Frecuencia:

ACTUALIDAD
0

Pág: 4


